

Done

Інформаційний дайджест партнера

Зміст

01

Фінансові/податкові новини:

- 01 Новий сервіс ДПС - "Е-повідомлення".
- 02 Порядок прийняття рішень про реєстрацію / відмову в реєстрації ПН / РК в ЄРПН зазнає змін

02

Інформативно-аналітичні матеріали:

- 01 Звільнення під час воєнного стану: огляд для роботодавця
- 02 З 01 жовтня 2024 дата та номер договору (контракту) в ПН на експорт зазначаються обов'язково
- 03 До уваги імпортерів товарів військового призначення та подвійного використання
- 04 Авіапольоти можуть повернутися в Україну вже в січні 2025 року
- 05 Позитивне рішення Верховного Суду на користь платника податків, но є нюанси у висновку суду
- 06 ДПС запустила сайт для підтримки добропорядних платників податків
- 07 З початку війни кількість вакансій зросла до максимуму
- 08 Держмитслужба почала оформлювати митні декларації у автоматичному режимі



03

Новели законодавства:

- 01 З 01 січня 2025 року буде відновлено планові перевірки Державною службою України з лікарських засобів та контролю за наркотиками
- 02 Опубліковано проект постанови "Про затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2025 рік"
- 03 Воєнний стан та мобілізацію продовжено
- 04 08 листопада 2024 набрав чинності Закон щодо обмеження використання пальмової олії у харчових продуктах
- 05 Повноваження підрозділів БЕБ будуть розширені
- 05 Зміни до Митного кодексу України: Авторизація на провадження митної брокерської діяльності

04

Новини для бізнесу

- 01 Євросоюз розширив санкції проти Ірану за військову підтримку Росії
- 02 Польща посилила вимоги до міжнародних вантажних перевезень
- 03 Рішення ЄС: норми Євро-7 для вантажівок не будуть настільки жорсткими, як передбачалося
- 04 Пост-митний контроль та документальні перевірки - ефективні форми контролю за достовірністю і повнотою сплати митних платежів

01

Фінансові/податкові новини

01 Новий сервіс ДПС — "Е-повідомлення".

Сервіс «Е-повідомлення» інформує платників податків про помилково сплачені суми податкових платежів та єдиного внеску. Користувачі електронного кабінету можуть оперативно отримати електронне повідомлення про помилкову оплату, подати заяву про перерахування коштів у електронному форматі.

Податківці зазначили, що платники податків, користувачі електронного кабінету, мають можливість отримувати в розділі Вхідні/вихідні документи / Вхідні / Повідомлення електронне інформаційне повідомлення про помилкову сплату платежів та миттєво направляти до територіального органу ДПС, в якому обліковуються такі суми, заяву про перерахування коштів в електронному форматі.

В інформаційному повідомленні про помилкову сплату платежів за формою J/F14900 зазначаються реквізити платіжної інструкції, а саме код територіального органу ДПС, код територіальної громади, код та назва платежу, дата, номер та сума платіжної інструкції, бюджетний або небюджетний рахунок IBAN.

Поряд з цим посадові особи, які за даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань є керівником підприємства, установи, організації, чи самозайнятою особою, чи фізичною особою - платником податків, також мають можливість отримувати додаткове повідомлення шляхом приєднання до сервісу «Info TAX».

Автоматична відправка електронних інформаційних повідомлень про помилкову сплату платежів здійснюється засобами ІКС КНЕДП ДПС о 9.00 годині в робочі дні, крім понеділка, за транзакціями про сплату за попередній банківський день.

Форма Е-повідомлення про помилкову сплату платежів включає: Податковий номер платника, Назва та код територіального органу ДПС, код території, отримано сплату [дата платіжної інструкції] по платежу [код платежу] «[назва платежу]» в розмірі [сума] грн за платіжною інструкцією № [номер платіжної інструкції] на рахунок [рахунок IBAN]. У разі помилкової сплати просимо подати Заяву про повернення помилково та/або надміру сплачених сум грошових зобов'язань та пені".

[Джерело](#)

02 Порядок прийняття рішень про реєстрацію / відмову в реєстрації ПН / РК в ЄРПН зазнає змін

06.11.2024 р. в Мінюсті було зареєстровано Наказ Мінфіну від 22.10.2024 № 527 «Про внесення зміни пункту 6 Порядку прийняття рішень про реєстрацію/ відмову в реєстрації податкових накладних / розрахунків коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних». Пункт 6 порядку уточнили в наступному:

«6. Письмові пояснення та копії документів, зазначених у пункті 5 цього Порядку, платник податку має право подати до контролюючого органу протягом 365 календарних днів, що настають за датою складання податкової накладної/ розрахунку коригування».

На практиці, платники податків мали проблему: неможливість розблокування РК, якщо з дати складання ПН минуло більше 365 днів, т. як відлік 365 днів відповідно до положень Порядку здійснюється від дати виникнення податкових зобов'язань за ПН, а не від дати складання РК. Зазначені вище зміни розроблені саме з метою забезпечення для платників податків можливості подання пояснень та копій документів до РК, реєстрація яких зупинена, якщо такі РК складені до ПН за операціями, що здійснені більше ніж за 365 днів до дати коригування кількісних та вартісних показників.

Наказ набирає чинності 28.11.2024 року.

02

Інформативно-аналітичні матеріали

01 Звільнення під час воєнного стану: огляд для роботодавця

Підстави і процедура звільнення регламентуються нормами Кодексу законів про працю України (надалі – «КЗпПУ») з особливостями, що передбачені «воєнним» трудовим законодавством, зокрема, Законом України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15 березня 2022 року № 2136-IX (надалі – Закон №2136). Згадані особливості від початку війни протягом дії воєнного стану, включають: нові підстави для припинення трудових відносин; встановлені додаткові підстави розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця; запроваджено новий механізм у сфері трудових відносин – призупинення дії трудового договору; право роботодавця переводити працівника на іншу роботу, не обумовлену трудовим договором, без його згоди; зменшення строку повідомлення роботодавцем працівнику про зміну істотних умов праці; спрощення процедури звільнення працівника за ініціативою роботодавця; можливість протягом дії воєнного стану стало звільнення під час відпустки, хвороби та під час призупинення дії трудового договору; право працівника на звільнення за його ініціативою у вказаний ним у заяві строк без попередження за два тижні, тобто, без так званого двотижневого періоду «відпрацювання» перед звільненням; можливість протягом воєнного стану роботодавця та працівника погодити та застосовувати альтернативні способи обміну документами, зокрема, шляхом електронної комунікації – електронна пошта, месенджери тощо; новий вид відпустки, що дозволяє працівнику досить тривалий час на законодавчо дозволених підставах не виконувати свої трудові обов'язки зі збереженням місця роботи.

При цьому, з березня 2022 року запроваджено мораторій на проведення планових та позапланових перевірок органів Держпраці, а з липня 2022 року передбачено частковий дозвіл на проведення позапланових перевірок (з обмежених підстав та щодо обмеженого предмету перевірок), але всеохоплюючої активності та контролю в цьому напрямку не відбувалося.

Станом на сьогодні з'явилися передумови вважати, що в найближчому майбутньому перевірки Держпраці повернуться, адже нещодавно було оприлюднено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю за додержанням законодавства про працю та внесення зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 р. № 303». В проекті, з-поміж іншого, йдеться про можливість здійснення перевірок додержання законодавства про працю з питань виявлення неоформлених трудових відносин, достовірного обліку виконуваної працівником роботи та обліку витрат на оплату праці, у період воєнного стану та протягом 12 місяців з дня його припинення, а також про затвердження нового порядку здійснення державного контролю за додержанням законодавства про працю.

Підсумовуючи наведене, юристи доходять висновку, що трудові відносини хоч і зазнали певних змін під впливом воєнного стану, однак, як і раніше, вимагають чіткого дотримання законодавчих процедур та нагадують роботодавцям подбати про належне оформлення всіх трудових процесів завчасно.

[Джерело](#)

02 3 01 жовтня 2024 дата та номер договору (контракту) в ПН на експорт зазначаються обов'язково

Перелік обов'язкових реквізитів, які зазначаються у податковій накладній, визначено у пп. «а» - «л» п. 201.1 ПКУ.

У разі складання платником податку податкової накладної за операціями з вивезення товарів за межі митної території України у податковій накладній зазначаються, зокрема, дата та номер договору (контракту), а також відповідна відмітка про форвардний контракт, якщо вивезення товарів за межі митної території України здійснюється на підставі форвардного контракту (п.п. «л» п. 201.1 ПКУ). Згідно з п. 12 Порядку № 1307 від 31.12.2015 «Про затвердження форми податкової накладної та Порядку заповнення податкової накладної», з урахуванням змін, внесених наказом Міністерства фінансів України від 09.08.2024 №400 «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів України» (зі змінами), які набрали чинності 01.10.2024, у разі здійснення операцій з вивезення товарів за межі митної території України у верхній лівій частині податкової накладної у відповідному рядку графи «Інформація про операцію з вивезення товарів за межі митної території України:» зазначаються дата та номер договору (контракту), відповідно до якого здійснюється операція з вивезення за межі митної території України товарів, та у разі здійснення таких операцій на підставі форвардного контракту у спеціальному полі робиться позначка «Х».

Отже, у податкових накладних, складених за операціями з вивезення товарів за межі митної території України, які з 01.10.2024 р. подаються на реєстрацію до ЄРПН, дата та номер договору (контракту), відповідно до якого здійснюється операція з вивезення за межі митної території України товарів, а також відмітка про форвардний контракт (у разі вивезення товарів за межі митної території України на підставі форвардного контракту) підлягають обов'язковому заповненню. Податкова накладна, складена з порушенням таких вимог, не приймається до реєстрації в ЄРПН.

[Джерело](#)

03 До уваги імпортерів товарів військового призначення та подвійного використання

Стаття 21 Закону України «Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання» передбачає, що на запит імпортера товарів митні органи видають сертифікат підтвердження доставки, яким засвідчують факт надходження в Україну товарів. Сертифікат засвідчує, що зазначений у ньому товар імпортовано в Україну і прийнято під режим експортного контролю. Він надається тільки на імпортовані в Україну товари, на які Держекспортконтролем видано імпортний сертифікат або інший документ.

Надіслати заяву на одержання сертифіката імпортер може протягом 10 днів з дня митного оформлення товару.

Аналіз надходження від імпортерів запитів на видачу таких сертифікатів з 2014 року по теперішній час демонструє, що за 10 місяців 2024 року Держмитслужбою видано сертифікатів підтвердження доставки у 26 разів більше, ніж упродовж усього 2023 року.

Водночас, протягом січня-жовтня поточного року Держмитслужба відмовила у видачі сертифікатів підтвердження доставки майже на кожне третє звернення імпортерів, у зв'язку з недотриманням ними визначеного Кабінетом Міністрів України строку (протягом 10 днів з дня митного оформлення товару) подання до Держмитслужби відповідних запитів, або відсутністю міжнародного імпортного сертифіката.

Для одержання сертифіката підтвердження доставки імпортеру товару достатньо надіслати до Держмитслужби лист зі стислим викладенням мети звернення, в якому зазначити реквізити:

- митної декларації, за якою було здійснено митне оформлення товару;
- міжнародного імпортного сертифікату;
- дозвільного документа Держекспортконтролю (за наявності).

[Джерело](#)

04 Авіапольоти можуть повернутися в Україну вже в січні 2025 року

До кінця січня 2025 року в Україні можуть відновити авіапольоти в одному з аеропортів - «Львів» або «Бориспіль». Про це заявив старший партнер Marsh McLennan Кріспін Еллісон на Київському міжнародному економічному форумі. Еллісон зазначив, що страхування польотів буде легше забезпечити, якщо літаки почнуть літати зі Львова, проте за його словами, президент України Володимир Зеленський наполягає на першочерговому відкритті аеропорту «Бориспіль». Для забезпечення страхування польотів на таких літаках, як Airbus-320 і Boeing-737, потрібні поліси на загальну суму в щонайменше \$750 млн. Остаточне рішення буде ухвалювати Офіс президента, зважаючи на ситуацію з безпекою та стан протиповітряної оборони.

[Джерело](#)

05 Позитивне рішення Верховного Суду на користь платника податків, но є нюанси у висновку суду

01.02.2024 року Верховним Судом у справі № 380/7070/23 була винесена постанова зі спору щодо застосування штрафної санкції за порушення строків реєстрації податкових накладних (складених у липні-серпні 2021 року).

На думку платника податків, після 27 травня 2022 року відсутній механізм, який визначає строки реєстрації податкових накладних, які не були зареєстровані до початку воєнного стану у зв'язку із мораторієм, встановленим Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (надалі також - ПК України) та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» від 17 березня 2020 року № 533-IX (надалі також - Закон від 17 березня 2020 року № 533-IX). Іншими словами, на думку позивача, на момент спірних правовідносин були чинними положення законодавства, які передбачали, що з 01 березня 2020 року по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину, не застосовуються санкції за нереєстрацію (несвоєчасну реєстрацію) податкових накладних/розрахунків коригування до податкових накладних в ЄРПН.

Верховний суд, окрім іншого, постановив: з 07 березня 2022 фактично діяли дві норми, які визначали критерії звільнення від відповідальності за порушення, вчинені на час воєнного стану.

Пункт 52-1 Перехідних положень ПК України передбачав безумовне звільнення від відповідальності у вигляді штрафних санкцій за вчинення порушень протягом періоду з 1 березня 2020 року по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія карантину, крім конкретно визначених порушень.

Натомість пункт 69.1 Перехідних положень ПК України на той час звільняв від відповідальності за недотримання фактично всіх передбачених податковим законодавством обов'язків тих платників податків, які не мають можливості виконувати свої обов'язки у сфері оподаткування, але виконали їх до спливу шести місяців після припинення або скасування воєнного стану в Україні.

Обидві ці норми фактично мали однаковий предмет регулювання, з урахуванням відмінностей у періодах вчиненого правопорушення. Втім, є відмінності у колі суб'єктів, на яких вони поширюються, та в умовах звільнення від відповідальності. Норми пункту 69 Перехідних положень ПК України в редакції Закону від 03 березня 2022 року № 2118-IX передбачали, що звільнення від відповідальності за несвоєчасну реєстрацію податкових накладних надається платникам лише за умови подальшої реєстрації таких накладних протягом шести місяців з дня завершення воєнного стану. В той час як, положення пункту 52-1 Перехідних положень ПК України передбачали безумовне звільнення від відповідальності за несвоєчасну реєстрацію податкових накладних в ЄРПН протягом періоду з 01 березня 2020 року до останнього календарного дня місяця, в якому завершується дія карантину. Враховуючи те, що обидва ці положення мають тотожні диспозиції, але відрізняються гіпотезами, пункт 52-1 Перехідних положень ПК України застосовується під час карантинного мораторію, тоді як пункт 69.1 Перехідних положень ПК України застосовується після запровадження воєнного стану. Паралельне існування умов, за яких застосовуються обидва згадані положення, не виключає необхідності їхнього застосування за передбачених ними умов і обставин. Оскільки ці норми мають власні умови застосування, вони не конкурують між собою. Тому, пізніша дата прийняття пункту 69.1 Перехідних положень ПК України не виключає необхідності застосування пункту 52-1 Перехідних положень ПК України якщо існують відповідні умови ("карантинний" мораторій).

[Джерело](#)

06 ДПС запустила сайт для підтримки добропорядних платників податків

ДПС для зручності платників податків та користувачів створила сайт - [Територія високого рівня податкової довіри](#)

Перший Перелік платників податків з високим рівнем дотримання податкового законодавства буде сформовано за результатами четвертого кварталу 2023 року та трьох кварталів 2024 року, наприкінці листопада та вже на початку грудня кожен може перевірити про включення себе до переліку.

На сайті платники зараз можуть ознайомитись з інформацією, як долучитися до переліку та які переваги можна отримати, перебуваючи в ньому, а згодом з розрахованими середніми показниками критеріїв у розрізі регіонів, видів економічної діяльності, груп платників податків та періодів.

Платники можуть уточнити свої показники на початку грудня та дізнатися чи увійдуть до переліку в своєму Електронному кабінеті.

До переліку буде включено юридичних осіб та фізичні осіб - підприємців, резидентів «Дія.City», які відповідатимуть низці вимог та критеріїв з урахуванням системи оподаткування (зокрема, вимогам до рівня сплати податків, рівня нарахування заробітної плати тощо).

Переваги, які отримують такі платники, у податковому адмініструванні на час воєнного стану:

- мораторій на документальні перевірки, крім деяких видів;
- скорочення строків камеральної та документальної перевірок з метою бюджетного відшкодування;
- скорочення строків надання індивідуальних податкових консультацій;
- за платником податків закріплюється комплаєнс-менеджер, з яким платник зможе взаємодіяти, зокрема, із використанням засобів дистанційного зв'язку, у тому числі у режимі відеоконференції.

Перелік платників буде оприлюднено на офіційному вебсайті [Державної податкової служби України](#) на 15 робочий день з дня його затвердження. Формування та затвердження Переліку платників здійснюватиметься ДПС не пізніше останнього робочого дня березня, травня, серпня та листопада. Якщо платник податку подав повідомлення про відмову в оприлюдненні даних, ДПС може не оприлюднювати в переліку інформацію про нього.

Виключенню підлягають платники, стосовно яких контролюючий орган виявить факт наявності: громадянства держави рф у платника податків або його учасників, кінцевих бенефіціарних власників платника податків осіб, місцем проживання яких є рф, рішень про застосування спеціальних економічних санкцій тощо.

[Джерело](#)

07 З початку війни кількість вакансій зросла до максимуму

У III кварталі 2024 року попит на працівників, вимірюваний кількістю вакансій на сайтах пошуку роботи, і надалі зростав завдяки подальшому відновленню економічної активності. За даними НБУ, лідерами попиту залишаються робітничі спеціальності, сфера обслуговування та роздрібна торгівля, а в регіональному вимірі - Київ, Львів та Дніпро. Попри зростання пропозиції на ринку праці, дефіцит кадрів та його негативний вплив на діяльність підприємств, суттєво посилюються практично в усіх видах економічної діяльності. Значними залишаються диспропорції на ринку праці та нерівномірними співвідношення вакансій і резюме за різними професіями. Загалом співвідношення кількості претендентів на одну вакансію наразі нижче навіть за показники 2021 року, що також свідчить про стисненість ринку праці. У результаті штати підприємств переважно недоукомплектовані та, попри загалом сприятливі очікування щодо збільшення обсягів реалізації продукції підприємствами в наступні 12 місяців, вони не прогнозують збільшення кількості працівників.

За прогнозом НБУ, рівень безробіття в економіці поступово зменшуватиметься під впливом зростання попиту на робочу силу, проте залишиться вищим за рівень у період до повномасштабного вторгнення. За прогнозом НБУ, рівень безробіття в Україні у 2024 році становитиме 14,2% (попередній прогноз - 13,9%), у 2025 році - 11,6% (попередній прогноз - 11,4%), у 2026 році - 10,6% (попередній прогноз - 10,3%).

Конкуренція за працівників змушує роботодавців підвищувати зарплатню. За прогнозом НБУ, реальна зарплата (з урахуванням інфляції) українців зросте на 14% та перевищить довоєнний рівень наприкінці поточного року.

[Джерело](#)

08 Держмитслужба почала оформлювати митні декларації у автоматичному режимі

З 08 листопада 2024 року Державна митна служба України почала впроваджувати можливість виконання митних формальностей в автоматичному режимі.

На цьому етапі митні формальності в автоматичному режимі здійснюються стосовно товарів, що оформлюються в митний режим експорту із застосуванням спрощень “процедура випуску за місцезнаходженням” та “самостійне накладення пломб”.

Також для того, щоб митне оформлення пройшло без залучення посадової особи митного органу за поданими митними деклараціями автоматизованою системою управління ризиками не повинно бути згенеровано митних формальностей.

Лише за 8 листопада 2024 понад півсотні митних декларацій вже оформлені в автоматичному режимі.

Держмитслужбою розробляється нова автоматизована система митного оформлення, окремі елементи якої вже успішно впроваджені та демонструють свою ефективність (зокрема, нова автоматизована система управління ризиками, журнал пункту пропуску) або знаходяться на етапі впровадження в експлуатацію (система управління митними рішеннями (CDS)).

Ці заходи дозволять розширити можливість виконання митних формальностей в автоматичному режимі, прискорити митне оформлення товарів, знизити вплив “людського фактору”, мотивуватимуть підприємства отримувати авторизації на застосування спрощень (що сприятиме збільшенню кількості підприємств, які можуть виконувати митні формальності без заїзду до зон митного контролю), оптимізуватимуть витрати робочого часу митників та дозволять зосередитися на контролі вантажів з більшим ступенем ризику.

[Джерело](#)

03

Новели законодавства

01 З 01 січня 2025 року буде відновлено планові перевірки Державною службою України з лікарських засобів та контролю за наркотиками

04 листопада 2024 р. Державна Регуляторна Служба отримала на погодження проект постанови КМУ, яким пропонується внести зміни до постанови КМУ від 13.03.2022 № 303 "Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану" (цією постановою припинено проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) на період воєнного стану), яку 05 листопада 2024 р. на черговому засіданні КМУ було затверджено.

Постановою передбачено: з 01 січня 2025 року відновити здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням господарюючими суб'єктами вимог законодавства щодо якості лікарських засобів, Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з культивування рослин (крім конопель для промислових цілей), включених до таблиці I переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого Кабінетом Міністрів України, розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання, реалізації (відпуску), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до зазначеного переліку, затверджених постановою КМУ від 06.04.2016 №282, та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних інгредієнтів), затверджених постановою КМУ від 30.11.2016 № 929.

[Джерело](#)

02 Оpubліковано проект постанови "Про затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2025 рік"

У зв'язку з військовою агресією рф проти України та введенням в Україні воєнного стану, у 2025 році, зокрема, пропонується:

- з метою унеможливлення виникнення дефіциту на споживчому ринку харчової солі, у зв'язку із припиненням постачання цього товару основним виробником (ДП "Артемсіль") запровадити режим ліцензування та квотування експорту солі - за пропозиціями Мінагрополітики;
- з метою запровадження заходів контролю та моніторингу експорту аграрної продукції суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності – ліцензування експорту окремих видів аграрної продукції, зокрема, пшениці і суміші пшениці та жита (меслин), жита, ячменю, овесу, кукурудзи, соєвих бобів, насіння ріпаку чи кользи, насіння соняшнику, олії соєвої, олії соняшnikової, олії ріпакової, макухи й інших відходів і залишків, одержаних під час добування рослинних або мікробних жирів та олій - за пропозиціями Служби безпеки України;
- з метою забезпечення збалансованого та прогнозованого експорту цукру та птиці до держав - членів ЄС, відповідно до очікувань європейських партнерів, запровадити режим ліцензування та квотування експорту цукру та птиці, в межах визначеної ЄС квоти, у разі, коли країною призначення цих товарів є держава-член ЄС – за пропозиціями Мінагрополітики.

Як ідеться у пояснювальній записці, проектом постанови пропонується затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2025 рік, зокрема, запроваджується:

- ліцензування та квотування експорту солі, придатної для споживання людьми, палива рідкого (мазуту), золота, срібла, брухту дорогоцінних металів;
- ліцензування експорту, імпорту контрольованих речовин (озоноруйнівних речовин і фторованих парникових газів), товарів та обладнання, що можуть містити контрольовані речовини (озоноруйнівні речовини та фторовані парникові гази);
- ліцензування експорту пшениці і суміші пшениці та жита (меслину), ячменю, овесу, кукурудзи, соєвих бобів, насіння ріпаку чи кользи, насіння соняшнику, олії соєвої та її фракцій, олії соняшnikової, сафлорової або бавовняної та їх фракцій, олії ріпакової чи гірчичної та їх фракцій;
- ліцензування та квотування експорту з України до держав-членів ЄС цукру, м'яса свійської птиці (курей, качок, гусей, цесарок) і м'яса індиків.

[Джерело](#)

03 Воєнний стан та мобілізацію продовжено

Строк дії воєнного стану в Україні, а також строк проведення загальної мобілізації продовжено з 5:30 10 листопада 2024 року на 90 діб (до 7 лютого 2025 року). Закон [№ 4024-IX](#) набрав чинності з дня його опублікування, а Закон [№ 4025-IX](#) - з 10 листопада 2024 року.

[Джерело](#)

04 08 листопада 2024 набрав чинності Закон щодо обмеження використання пальмової олії у харчових продуктах

Набрав чинності Закон № 3996-IX від 04.09.2024 «Про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення якості харчових продуктів, у тому числі тих, що споживаються дітьми» та вводиться в дію через один рік з дня його опублікування (опубліковано 7 листопада 2024 року).

Закон врегульовує питання, що стосується безпеки та якості харчових продуктів, та імплементує Регламент ЄС № 1925/2006 щодо трансжирних кислот, крім трансжирних кислот, що містяться в жирі тваринного походження.

Зокрема, під час виробництва харчових продуктів в Україні забороняється:

1) використання гідрогенізованих рослинних жирів та олій, пальмового стеарину у виробництві дитячого харчування;

2) використання гідрогенізованих рослинних жирів та олій, якщо вміст трансжирних кислот, які не є трансжирними кислотами, що природно містяться у жирах тваринного походження, у харчовому продукті, призначеному для кінцевого споживача, перевищує 2 грами на 100 грамів загальної кількості всіх жирів, що містяться в харчовому продукті.

Заборонено використання для харчових продуктів назв "шоколад", "білий шоколад", "молочний шоколад", "родинний молочний шоколад", "шоколад "a la taza" та "шоколад "familiar a la taza", якщо в таких продуктах містяться:

- тваринні жири, крім молочного жиру.
- рослинні жири, крім тих, що відповідають вимогам та зазначені у відповідному переліку, затвердженому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері безпеки та окремих показників якості харчових продуктів.

05 Повноваження підрозділів БЕБ будуть розширені

Урядовим законопроектом «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення правового регулювання діяльності Бюро економічної безпеки України» № 12200 від 13.11.2024 року пропонується внести зміни до низки законів України з метою поширення їх окремих положень на Бюро економічної безпеки України, а саме:

- надати право службовим особам підрозділу дізнання або уповноваженим особам іншого підрозділу БЕБ, які уповноважені здійснювати досудове розслідування кримінальних проступків, звертатися із запитом до державних спеціалізованих установ про отримання висновку спеціаліста при з'ясуванні обставин вчинення кримінального проступку;
- передбачити розкриття страховиком на письмову вимогу БЕБ інформації, що становить таємницю страхування, у разі початку кримінального провадження стосовно фізичної особи або посадових осіб юридичної особи;
- доповнити повноваження військово-цивільних та військових адміністрацій повноваженням щодо сприяння діяльності БЕБ;
- надати право тимчасовій слідчій комісії ВРУ залучати до участі в розслідуванні працівників БЕБ.

12.11.2024 року під час чергового засідання Уряду законопроект було схвалено і наразі він опрацьовується в профільному комітеті Верховної Ради.

[Джерело](#)

06 Зміни до Митного кодексу України: Авторизація на провадження митної брокерської діяльності

В українське митне законодавство запроваджується одна з європейських практик щодо провадження митної брокерської діяльності – дозвіл на провадження митної брокерської діяльності замінюється на авторизацію.

Авторизацію може отримати підприємство, яке має обліковий номер в митних органах (тобто здійснює операції з товарами) та відповідає критерію “дотримання вимог митного та податкового законодавства України, а також відсутність фактів притягнення до кримінальної відповідальності” (ч. 1 ст. 14 Митного кодексу України) та умовам 2 і 4 критерію “забезпечення практичних стандартів компетенції або професійної кваліфікації відповідальної посадової особи підприємства” (пп. 2 та 4 ч.4 ст.14 МКУ в редакції Закону №3926–IX).

Умови критерію “дотримання вимог митного та податкового законодавства України, а також відсутність фактів притягнення до кримінальної відповідальності” передбачають, що станом на дату подання заяви про надання авторизації бенефіціари/посадові особи підприємства не повинні мати не погашеної або не знятої судимості за вчинення кримінальних правопорушень, а протягом 3+ років (рік подання заяви на отримання авторизації та 3 попередні роки) такі особи не мали адміністративних стягнень за вчинення систематичних та/або серйозних порушень митних правил. Крім того, підприємство повинно призначити працівника, відповідального за митні питання (виконання обов’язків із взаємодії з митними органами, контролю за дотриманням умов авторизації, інформування митних органів тощо).

Умови 2 і 4 критерію “забезпечення практичних стандартів компетенції або професійної кваліфікації відповідальної посадової особи підприємства” передбачають:

- наявність в штаті підприємства працівника, відповідального за митні питання (без вимоги мінімального досвіду його роботи за напрямом здійснення митних формальностей), та
- покладання обов'язків на такого працівника, зокрема взаємодія з митними органами, самостійний контроль за дотриманням відповідності критеріям та/або умовам надання авторизації.

Таким чином, для отримання авторизації на митну брокерську діяльність, ані до підприємства, ні до його працівника, відповідального за митні питання, не застосовується вимога щодо 3-річного досвіду практичної роботи за напрямом здійснення митних формальностей.

Підприємству, яке отримає авторизацію на провадження митної брокерської діяльності, буде також простіше отримати статус АЕО або авторизації на будь-які інші види спрощень, оскільки вимоги є взаємозаліковними. Тобто, якщо підприємство має авторизацію митного брокера, йому не потрібно повторно підтверджувати умови та критерії, вже перевірені митницею. І навпаки: підприємству, яке має статус АЕО або авторизації на спрощення, для отримання авторизації на провадження митної брокерської діяльності, також не потрібно повторно підтверджувати відповідні умови та критерії.

Щодо підприємств, які сьогодні мають дозвіл на провадження митної брокерської діяльності, то вони мають отримати авторизацію замість наявного дозволу до 19.04.2026. На час перехідного періоду, до 18.04.2026 включно, дія наявного дозволу залишається чинною.

Терміни отримання авторизації на провадження митної брокерської діяльності – до 15 робочих днів (з них: 5 днів – це попередній розгляд заяви підприємства для отримання авторизації та 10 днів – оцінка відповідності підприємства на підставі поданої разом із заявою Анкети самооцінки).

[Джерело](#)

04

Новини для бізнесу

01 Євросоюз розширив санкції проти Ірану за військову підтримку Росії

Рада Європейського Союзу запровадила нові санкції щодо іранських фізичних осіб та компаній, причетних до постачання іранської зброї Росії для її використання у війні проти України. Зокрема, рішення вводить заборону на експорт, передачу, постачання або продаж з ЄС до Ірану компонентів, які використовуються для розробки та виробництва ракет і БПЛА.

Рада ЄС також забороняє будь-які транзакції з портами та шлюзами, якими володіють, керують або контролюють підсанкційні фізичні та юридичні особи, або які використовуються для переправлення до Росії іранських БПЛА, ракет, або пов'язаних з ними технологій і компонентів. Обмеження стосуються доступу до портів і перехідних шлюзів, таких як Амірабад (Amirabad) та Анзалі (Anzali), а також надання будь-яких послуг суднам.

Окрім цього, Рада ЄС ввела санкції проти однієї фізичної особи та чотирьох організацій, дотичних до передачі Іраном ракет і дронів. До санкційного списку ввійшли:

- компанія «Судноплавні лінії Ісламської Республіки Іран» (IRISL). Компанія є національним морським перевізником Ірану, і протягом багатьох років його кораблі постачали безпілотники підсанкційному в ЄС Корпусу вартових ісламської революції Ірану.
- директор «Судноплавних ліній Ісламської Республіки Іран» Мохаммад Резу Хіабані;
- російські судноплавні компанії – MG Flot, VTS Broker і Ararax. Судна цих компаній перевозять через Каспійське море зброю та боєприпаси іранського виробництва, включаючи компоненти БПЛА, для військової підтримки росіян, що воюють в Україні.

[Джерело](#)

02 Польща посилила вимоги до міжнародних вантажних перевезень

Польща з 01 листопада 2024 року посилює вимоги до міжнародних вантажних перевезень для суб'єктів, які не мають штаб-квартири в державі-члені Європейського Союзу, Швейцарській Конфедерації або державі-члені Європейської асоціації вільної торгівлі (EFTA). Так, зокрема, буде запроваджено обов'язкову електронну реєстрацію для іноземних перевізників, зокрема українських. Перед початком перевезення на території Польщі, такі перевізники повинні подати до Реєстру міжнародних автомобільних перевезень (RMPD) в системі електронного нагляду за транспортом (SENT) відповідне повідомлення.

Для цього необхідно мати:

- 1) дозвіл на здійснення міжнародного автомобільного перевезення вантажів на території Польщі, що виданий відповідним міністром з транспортних питань;
- 2) дозвіл ЄКМТ - багаторазовий міжнародний дозвіл, що виданий Міжнародним транспортним форумом (International Transport Forum);
- 3) звільнення від обов'язку надавати дозволи на підставі обов'язкових для Республіки Польща міжнародних договорів в галузі автомобільного транспорту;
- 4) дозвіл на каботажне перевезення, що видається за рішенням Головного інспектора дорожнього транспорту.

Під час здійснення автомобільного перевезення водій транспортного засобу зобов'язаний мати при собі та пред'явити на вимогу уповноваженого контролюючого органу реєстраційний номер (унікальний номер повідомлення до реєстру RMPD в системі SENT) або документ, що його замінює. Перевізник зобов'язаний оновлювати дані, що містяться в повідомленні (за винятком даних про вид товару, що не підлягають оновленню).

Крім того, під час дорожнього контролю водій повинен надати можливість перевірити виконання перевізником наступних умов:

- протягом усього маршруту перевезення, охопленого повідомленням, повинна бути забезпечена передача актуальних геолокаційних даних транспортного засобу;
- транспортний засіб повинен бути оснащений перевізником локатором або мати зовнішню систему локалізації (ЗСЛ).

Перед початком перевезення, водій зобов'язаний увімкнути локатор. Якщо несправність локатора або ЗСЛ триває понад 1 годину, водій має негайно зупинитися на найближчій стоянці або у місці для короткочасної зупинки.

За невиконання нових вимог передбачені штрафи як для водіїв, так і для перевізників.

На водія може бути накладений штраф у таких випадках:

- здійснення автомобільного перевезення вантажів без пред'явлення реєстраційного номера - у розмірі 1 500 злотих;
- за не надання контролерам можливості перевірити передавання актуальних геолокаційних даних та обладнання транспортного засобу локатором -2 000 злотих.

На іноземного перевізника може бути накладений штраф у разі:

- здійснення автомобільного перевезення вантажів без повідомлення до реєстру або подання неповних чи недостовірних даних - у розмірі 12 000 злотих;
- відсутності актуальних геолокаційних даних транспортного засобу, відсутність локатора, - у розмірі 10 000 злотих.

[Джерело](#)

03 Рішення ЄС: норми Євро-7 для вантажівок не будуть настільки жорсткими, як передбачалося

Країни-члени Європейського Союзу вирішили пом'якшити вимоги стандарту Євро-7 для важких вантажівок.

Під час обговорення було вирішено залишити чинні обмеження на викиди та умови тестування для легких комерційних автомобілів без змін. Проте для великовантажних автомобілів норми щодо викидів будуть менш суворими, а умови їх тестування частково скориговані.

Це рішення свідчить про прагнення ЄС знайти баланс між екологічними цілями та технічними можливостями автопромисловості.

04 Пост-митний контроль та документальні перевірки - ефективні форми контролю за достовірністю і повнотою сплати митних платежів

Для спрощення процедур митного оформлення та зменшення обсягів митних процедур на кордоні Держмитслужба застосовує пост-митний контроль та проводить документальні перевірки, які дозволяють перенести акцент митного контролю на етап «після митного оформлення».

Від початку року митницями ініційовано пост-митний контроль за 2 567 митними деклараціями. У 1754 із них виявлені порушення або невідповідності, тобто у 68% від загальної кількості.

За результатами проведення пост-митного контролю декларанти самостійно здійснили доплату митних платежів на загальну суму понад 54,2 млн гривень.

Також за період з травня по жовтень 2024 року митницями проведено 534 документальні перевірки дотримання вимог законодавства з питань митної справи. Факти порушень встановлені за напрямками:

- правомірності використання пільг з оподаткування та/або дотримання вимог митних режимів – 42,5%;
- визначення митної вартості – 30,3%;
- класифікації товарів за УКТЗЕД – 9,5%;
- визначення країни походження товарів – 4,0%;
- повноти оподаткування вивізним митом – 2,1%;
- повноти сплати антидемпінгового, спеціального та компенсаційного мита – 1,4%,
- за іншими порушеннями – 10,2%.

За результатами перевірок станом на кінець жовтня суб'єктам ЗЕД донараховано грошових зобов'язань на суму майже 474 млн гривень.

Нагадуємо, що відповідно до Закону України від 20.03.2024 р. № 3613-IX «Про внесення змін до Митного кодексу України та інших законів України щодо особливостей здійснення митного контролю та митного оформлення окремих категорій товарів», з 16.05.2024 відновлено право митних органів проводити документальні перевірки щодо дотримання вимог законодавства України з питань митної справи, у тому числі щодо своєчасності, достовірності, повноти нарахування та сплати митних платежів.

Джерела:

01 [Liga Zakon](#)

02 [Державна митна служба України](#)

03 [Верховна Рада України](#)

04 [Урядовий портал](#)

05 [Армада Юридична компанія](#)

06 [Дебет-Кредит](#)

Done

**З повагою, Ваш
надійний партнер**